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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

13 de março de 2023 

Aos treze dias do mês de março de dois mil e vinte e três, em Sala Virtual do Google Meet às treze horas, 

em segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de Expressão e Linguagens (DEL), com a 

presença dos professores Afonso Cláudio Figueiredo, Alessandra de Falco, Aline Frederico, Ana Paula 

Goulart de Andrade, Andréia Rezende, Anita Matilde S. Leandro, Antonio Fatorelli, Beatriz Lagoa, 

Eleonora Batista Fabião, Fernando Ewerton, Fernando Fragozo, Ilana Feldman, Isabel Travancas. Ivan 

Capeller, Jacyan Castilho, Kátia A. Maciel, Mario Feijó, Octavio Aragão, Paulo César Castro, Sandro 

Torres de Azevedo, Patrícia Burrowes. Não houve ausências justificadas.  

O professor Ivan Capeller presidiu a reunião e a iniciou com os seguintes pontos de pauta: 

 

1) APROVAÇÃO DA ATA DE 12 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

              Ata aprovada por unanimidade. 

 

2) APROVAÇÃO AD REFERENDUM DE AFASTAMENTO PARA MISSÃO NO EXTERIOR DA 

PROFESSORA MARIALVA BARBOSA 

               Relatada pelo professor Ivan Capeller e aprovada por unanimidade. 

 

3) APROVAÇÃO AD REFERENDUM DA BANCA PARA CONCURSO DE PROFESSOR 

SUBSTITUO NA ÁREA DE MARKETING E PUBLICIDADE 

               Relatada pela professora Patrícia Burrowes e aprovada por unanimidade.  

               Composição da banca: Professor Eduardo Refkalefsky (Presidente); Professor Marcelo Serpa; 

Professora Maria Alice de Faria Nogueira. 

 

4) INFORME DA CHEFIA DO DEPARTAMENTO SOBRE A NOMEAÇÃO DO PROFESSOR 

PAULO CÉSAR CASTRO COMO COORDENADOR DO SETOR DE EXTENSÃO DO CFCH 

              Relatado pelo professor Ivan Capeller. A professora Kátia A. Maciel complementou o ponto com 

um informe sobre a parceria entre o PPGMC e a PR-5 na produção de vídeos para o programa “Alô, 

Campus” do canal de TV Futura.   

 

5) APROVAÇÃO DA COMISSÃO DE AVALIAÇÃO DOS RELATÓRIOS DE ESTÁGIO 

PROBATÓRIO DAS PROFESSORAS ALINE FREDERICO E ILANA FELDMAN 

Relatada pelo professor Ivan Capeller e aprovada com a abstenção das professoras Aline Frederico e Ilana 

Feldman.  

Composição das respectivas comissões:   

1) Membros Efetivos 

Marialva Carlos Barbosa - Professora Titular - ECO/UFRJ - Presidente 

Rosa Maria L. R. Pedro - Professora Titular - IP/UFRJ 

Marcelo Macedo Correa e Castro - Professor Titular - FE/UFRJ 

2) Membros Suplentes 

Leila Sanches - Professora Titular - IP/UFRJ 
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6) INFORME DA CHEFIA DO DEPARTAMENTO SOBRE O PRÓXIMO COTAV 

Relatado pelo professor Ivan Capeller, que enfatizou a necessidade de totalizar as informações do 

DEL referentes à carga horária – tanto na graduação como na pós – projetos de pesquisa e de 

extensão de todos os professores do Departamento. 

 

7) INFORMES GERAIS 

A professora Eleonora Fabião informou que pedirá licença-afastamento para fazer um curso de 

capacitação, em setembro de 2024, sobre terapias reichianas. A professora Kátia A. Maciel 

também manifestou interesse neste tipo de licença, ao que seguiram-se alguns informes sobre a 

necessidade de ficar atento aos prazos de preenchimento do formulário PNPD.  

Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento deu por encerrada a reunião às 15h15m minutos e 

lavrou esta ata assinada a seguir. 

Rio de Janeiro, 13 de março de 2023 

 

 

 

Ivan Capeller 

Chefe do Departamento de Expressão e Linguagens 

 


